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ATA DA REUNIÃO 12/2017 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos dez dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezessete, às nove horas, 

reuniram-se em sessão extraordinária, no Plenário dos Conselhos Superiores, 

localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 112, os membros desse Comitê sob a 

coordenação do Professor Marcos Luiz Pessatti. Constatado quórum, o Coordenador 

declarou aberta a sessão, em conformidade com o Edital de Convocação 

nº006/CPA/2017 e após cumprimentar os presentes, informou a ausência dos 

seguintes integrantes: Guido Renato Miranda, Helena Nastassya Paschoal Pítsica, 

Leo Lynce Valle de Lacerda, Maria Elisabeth Pereira Kraemer, Mário Uriarte Neto, 

Mônica Zewe Uriarte, Nilmar de Souza e Rafaela Ventura Oliveira. Em seguida, 

anunciou o 1º Assunto: Homologação dos critérios para a escolha dos docentes 

que irão compor o Comitê Central.  O Coordenador ressalvou que o motivo dessa 

reunião extraordinária tem a ver com a reunião ordinária do dia 27 de abril, quando 

reuniremos todos os Comitês Locais, serão apresentados os novos membros, e 

recomeçaremos um novo período da CPA, com mandato e Regulamento novo, e 

deverão ser escolhidos os Coordenadores dos Comitês Locais. Ressalvou ainda, que 

a estratégia operacional quanto a entrada dos discentes para o Comitê Central já foi 

deliberada na reunião anterior, no entanto em relação aos docentes, o nosso 

Regulamento prevê que eles sejam escolhidos ou eleitos dentre os integrantes das 

CACs e os Diretores farão o encaminhamento da indicação. A intenção é que nesse 

momento sejam discutidos e estabelecidos outros parâmetros que nos auxiliem na 

seleção desses docentes. Informou que foi pedido a indicação de dois ou três 

docentes ao Cejurps, Ceciesa-Gestão e Ceciesa-CTL para compor o Comitê Central, 

e os demais Centros foram adaptados dentre os integrantes que já fazem parte do 

Comitê, atendendo o Art. 32 do Regulamento. A Ruth Broglio Silveira pediu que 

fosse esclarecido o que é NDE e Colegiado de Curso, pois em outra reunião a 

professora Sílvia Regina Cabral comentou que poderá haver uma sobreposição de 

função entre o NDE e a CAC. A professora Blaise Keniel da Cruz Duarte esclareceu 

que o Núcleo Docente Estruturante - NDE foi criado para atender uma exigência do 

MEC, e é responsável por todo Projeto Pedagógico do Curso-PPC, no que diz 

respeito as ações que ajudam a pensar pedagogicamente o curso e é formado só por 
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docentes. Já o Colegiado de Curso segue o regimento das universidades, que 

também precisa ser cumprido, e é um órgão consultivo que acompanha o PPC. Faz 

parte da sua composição o coordenador do curso, quatro docentes e dois discentes, 

conforme prevê o Regimento Geral da Instituição. A Comissão de Autoavaliação de 

Curso - CAC tem um vínculo com a CPA, é um processo de avaliação, e terá na sua 

composição além de docentes e discentes, também representantes dos funcionários. 

Segundo o Coordenador, de certa forma há uma sobreposição, mas a CAC é 

importante porque abrangerá a visão dos técnicos administrativos, discentes e 

docentes. Nosso maior desafio será por meio da CPA fazer com que todas as CAC’s 

sejam implementadas, a fim de realmente se fazer cumprir o objetivo, o que refletirá 

positivamente no trabalho da CPA. A professora Blaise Keniel da Cruz Duarte falou 

que já está agendado uma formação com os coordenadores de curso onde serão 

tratados sobre o NDE, Colegiado, CAC e a relação com o ENADE. Em seguida, o 

Coordenador do Comitê fez a leitura dos seguintes critérios para análise do grupo: 

Critérios eliminatórios: a) Ser membro de CAC – está expresso no Regulamento; 

b) Ser professor de Curso do Campus de Itajaí – intrínseco, questão lógica, se temos 

Comitês Locais, o Comitê Central deverá ter professores que lecionam em cursos de 

Itajaí; c) Disponibilidade de tempo para reuniões e tarefas (5ª feira matutino) – 

intrínseco, questão lógica, nossas reuniões já estão definidas; c) Se for membro de 

órgão colegiado, assiduidade. Critérios de classificação – passou no eliminatório, 

agrega-se isto: a) Maior tempo de docência – considerando a natureza das 

atividades e as atribuições dos membros; b) Maior média nos últimos 2 anos em 

Avaliação Institucional – como trata-se de um processo de autoavaliação e temos o 

PAIUINI como principal fonte, este seria nosso ideal. O grupo discutiu sobre cada 

critério, principalmente quanto ao docente do Comitê Central ser apenas aquele que 

leciona em Itajaí, se pensou em acrescentar o termo “prioritariamente” ou então que 

o docente tenha a maior carga horária em Itajaí. Foi esclarecido pela Jeane Cristina 

de Oliveira Cardoso que seria mais prudente um professor de Itajaí no Comitê 

Central por conhecer a realidade do Campus, o que facilitaria no momento da 

avaliação. Com o novo Regulamento o Comitê Central agregará pessoas de outros 

Campi, nesse caso os respectivos Coordenadores, e assim teremos um 

representante de cada centro o que nos promoverá maior diversidade de informação. 
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Finalizada as discussões, o Coordenador reiterou como ficou os Critérios 

eliminatórios: a) Ser membro de CAC – está expresso no Regulamento; b) Ser 

professor de Curso, prioritariamente, do Campus de Itajaí; c) Disponibilidade de 

tempo para reuniões e tarefas (5ª feira matutino); c) Se for membro de órgão 

colegiado, assiduidade. Critérios de classificação – passou no eliminatório, agrega-

se: a) Maior tempo de docência; b) Maior média nos últimos 2 anos em Avaliação 

Institucional. Isto posto, iniciou-se o processo de escolha: Cejurps – Emanuela 

Cristina Andrade Lacerda e José Everton da Silva, atendendo os critérios o grupo 

optou pela docente Emanuela Cristina Andrade Lacerda; Ceciesa-CTL – Marcelo 

Galafassi, Mônica Facchini Krinke, e Robson Freire, diante dos critérios o escolhido 

foi o docente Robson Freire; Ceciesa-Gestão – Natalí do Nascimento, Samara 

Aparecida da Silva Garcia e Simone Lemke Bretzke, dentre os nomes apresentados 

foi escolhida a docente Samara Aparecida da Silva Garcia. O Coordenador do 

Comitê Central chamou atenção para outra situação, o Representante do Campus 

Balneário Piçarras, que pelo fato de não ter um Comitê Local, se pensou em trazer 

um representante para o Comitê Central. Neste sentido, a proposta é que atenda os 

seguintes critérios: que pudesse ter alguma atividade relacionada a parte acadêmica 

(discente/docentes), biblioteca, financeiro, protocolo e que conheça a infraestrutura. 

Discutiu-se sobre a necessidade desse integrante no Comitê Central, que tipo de 

contribuição e de importância terá essa vaga na CPA. O professor Pedro Floriano 

dos Santos ressalvou que se temos apenas quatro funcionários, um curso EaD com 

apenas 250 alunos e o Museu, talvez seria o caso de reduzir o número de critérios. 

Foi defendido a importância desse integrante no Comitê Central, e que essa pessoa 

não tenha vínculo exclusivo na EaD ou Museu, o critério deveria abranger o Campus 

como um todo. Isto posto, o grupo optou pelo seguinte critério: “Que desenvolva 

atividades relacionadas a atividade acadêmica e ao Museu”. Neste sentido, diante 

das duas indicações recebidas, Aline Fabiani Corrêa e Jules Marcelo Rosa Couto, e 

do critério estabelecido o grupo escolheu a funcionária Aline Fabiani Corrêa para ser 

a representante do Campus Balneário Piçarras no Comitê Central. Ao final, o 

Coordenador reiterou que após o dia 27 de abril iniciaremos um novo mandato de 

três anos da CPA e fez a leitura dos nomes dos integrantes do Comitê Central com 

suas respectivas representatividades diante da adaptação feita para atender a 
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composição prevista no novo Regulamento. 2º Assunto: Estabelecer a 

subcomissão para a socialização do Relatório de Autoavaliação – RA. Segundo 

o Coordenador do Comitê, precisamos definir o que será utilizado do relatório de 

autoavaliação postado no MEC para disponibilizarmos no site da CPA. Manifestaram-

se para participar dessa subcomissão: Blaise Keniel da Cruz Duarte, Jeane Cristina 

de Oliveira Cardoso, Leo Lynce Valle de Lacerda, Marcos Luiz Pessatti, Maria 

Aparecida Santana. Ficou acordado que diante do tamanho do documento, cada um 

deverá fazer a leitura individual do relatório e apontar o que poderá ser suprimido. 

Havendo necessidade poderão conversar e discutir as sugestões por e-mail. No 

entanto, para o fechamento/homologação do relatório, ficou agendado o encontro 

presencial da subcomissão no dia 11 de maio(quinta-feira), às 9h. 3º Assunto: 

Alinhar com os coordenadores de Comitês Locais suas atividades. A Jeane 

Cristina de Oliveira Cardoso reiterou que no dia 27 de abril teremos a grande reunião 

com os todos os Comitês da CPA, para a apresentação da nova composição, e 

também teremos a escolha dos Coordenadores dos Comitês, que será feita 

separadamente por cada grupo. Ressaltou que de acordo com o Regulamento pode 

ser candidato a Coordenação do Comitê os docentes e técnicos administrativos. Em 

função da quantidade de pessoas novas na CPA, pensou em fazer uma 

apresentação sobre o que é a CPA, qual o seu papel dentro da Instituição, as 

atribuições do coordenador do Comitê Local e dos respectivos integrantes. O 

Coordenador da CPA informou que teremos a presença da professora Cássia Ferri, 

Vice-Reitora de Graduação, e será feito um registro fotográfico do grupo antes de 

iniciar a reunião. Por fim, o Coordenador enfatizou que no dia 27 de abril a partir das 

11h teremos a reunião do Comitê Central com os avaliadores do Curso de Letras, e 

assim os demais serão dispensados por ainda não terem portaria.  4º Assuntos 

Gerais. 1) Avaliação de Reconhecimento do Curso de Estética – Bacharelado 

(Campus Florianópolis): NOTA 4; 2) Renovação de Reconhecimento do Curso de 

Arquitetura e Urbanismo – Campus Balneário Camboriú, a reunião será no dia 17 de 

abril, às 10h30. Se disponibilizaram para participar dessa reunião: Jeane Cristina de 

Oliveira Cardoso, Maria Aparecida Santana, Marcos Luiz Pessatti, Pedro Floriano 

dos Santos e Ruth Broglio Silveira; 3) Últimas visitas: Renovação de 

Reconhecimento dos Cursos: Letras – Língua Portuguesa(licenciatura) – Campus 
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Itajaí, período 26 a 29 de abril; Logística – Campus Itajaí, período 03 a 06 de maio; e 

Relações Internacionais – Campus Balneário Camboriú, período 11 a 14 de junho. 

Nada mais a tratar, o Coordenador do Comitê Central/CPA professor Marcos Luiz 

Pessatti, encerrou os trabalhos e determinou que eu, Eliange Regina dos Santos 

Benaci, Secretária do Comitê Central, lavrasse esta ata que depois de lida e 

aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e todos os presentes. Itajaí(SC), 

10 de abril de dois mil e dezessete.  

  

 

Marcos Luiz Pessatti                                      Eliange Regina dos Santos Benaci 
Coordenador do Comitê Central/CPA                        Secretária dos Conselhos Superiores 
                                                       

Titulares Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Edna Mara Orsi Dallagnelo 
(Técnico-Administrativo) 

 

2. Erotides da Silva Campos 
(Sociedade Civil) 

 

3. Nicke dos Santos  
(Técnico-Administrativo) 

 

4. Ruth Broglio Silveira 
(Técnico-Administrativo) 

 

 

Suplentes Presentes: 
 

1. Blaise Keniel da Cruz Duarte 
(Docente) 

 

2. Maria Aparecida Santana 
(Técnico-Administrativo) 

 

3. Pedro Floriano dos Santos  
(Técnico-Administrativo) 

 

 


